Информация о   порядке зачисления ребенка в первый класс на территории Акшинского муниципального округа 

Уважаемые родители (законные представители) будущих первоклассников!
Приемная кампания в первый класс в 2023 году в образовательных учреждениях Акшинского муниципального округа стартует с 1 апреля.
Расскажем о том, в каком порядке проходит зачисление ребенка в первый класс, как подать электронное заявление и какие документы потребуются.
     С 01 марта 2023 года вступили в силу изменения в порядке зачисления детей в первый класс.
Что изменилось в 2023 году
С 1 марта 2023 года вступили в силу приказы Минпросвещения России от 30.08.2022 № 784 и от 23.01.2023 № 47 о внесении изменений в приказ Министерства просвещения Российской Федерации от 2 сентября 2020 г. № 458:
· в части конкретизации граждан, имеющих право преимущественного приёма (добавилась категория детей – ребёнок, усыновлённый (удочерённый) или находящийся под опекой или попечительством в семье) (пункт 12 Порядка приёма);
· в части сроков начала приема заявлений на обучение (слова «1 апреля текущего года» заменены словами «не позднее 1 апреля текущего года») (пункт 17 Порядка приёма);
· в части способов подачи заявления (исключён способ подачи заявления – по электронной почте) (Пункт 23 Порядка приёма);
· в части конкретизации алгоритма действий при предоставлении документов на обучение через федеральную государственную информационную систему «Единый портал государственных и муниципальных услуг» (далее – ЕПГУ) (Пункты 27, 29 Порядка приёма).

Правовое регулирование
Порядок зачисления детей в первый класс в 2023-2024 учебном году регламентируется следующими документами:
· Приказом Минпросвещения от 2 сентября 2020 года №458 «Об утверждении Порядка приема на обучение по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования»;
· ФЗ-273 от 2012 года «Об образовании в Российской Федерации». Изменения в порядке зачисления детей в первый класс в 2023 году утверждены в Приказе Минпросвещения от 30 августа 2022 года №784.Они вступят в силу с 1 марта 2023 года.

Когда подавать заявление о зачислении ребенка в первый класс?
      На портале Госуслуг создание черновика заявления будет доступно родителям с 15.03.2023 года, а подача созданного заявления с 01.04.2023 года.  Общеобразовательные организации Акшинского муниципального округа Забайкальского края  будут принимать будущих школьников в 1 класс с 1 апреля по 5 сентября.
 Прием детей в 1 класс проходит в два этапа.
      Первый этап – с 1 апреля по 30 июня 2023 года. На этом этапе подают заявление родители (законные представители) тех детей, которые проживают на закрепленной территории (в том же районе, в котором находится школа), а также льготники, обладающие преимущественным/первоочередным правом на зачисление в школу. Прием документов для детей согласно регистрации по месту жительства  завершается 30 июня 2023 года.
      Второй этап пройдет с 6 июля по 5 сентября 2023 года. На этом этапе заявление на зачисление в школу подают родители детей  независимо от места их проживания. То есть тем, кто проживает в другом районе, придется ждать лета, чтобы подать заявление в школу, и примут детей только в том случае, если остались свободные места. Информация о том, остались ли в школе свободные места после зачисления на первом этапе, будет  опубликована на сайте общеобразовательной организации  до 5 июля текущего года.
      Очередность подачи заявления на первом этапе значения не имеет – то есть те, кто подал заявление 1 апреля, не имеют преимуществ перед теми, кто направил документы позже.  
На втором этапе детей зачисляют на свободные места в порядке очередности, поэтому дата подачи заявления в этом случае имеет значение. Льготы при зачислении детей на втором этапе не действуют – все места распределяются строго по очереди без учета привилегий.
 Как подать заявление на зачисление в 1 класс?
     Направить документы и заявление для поступления в школу можно очно или в формате онлайн. В 2023 году заявление на зачисление в 1 класс передают одним из способов на выбор:
- через портал Госуслуги;
- через Портал образовательных услуг Забайкальского края https://dou.zabedu.ru;
- по почте заказным письмом с уведомлением о вручении;
- лично в школе.
Как подать заявление в первый класс через Госуслуги ?
     Чтобы передать заявление на зачисление ребенка в первый класс через Госуслуги, нужно придерживаться следующего порядка действий:
1. Перейти на портал Госуслуги и набрать в поисковой строке «Запись в 1 класс».
2. Выбрать опцию «Подать заявление».
3. Пройти авторизацию с помощью логина и пароля.
4. Заполнить электронную форму заявления.
5. Убедиться в том, что заявление принято и дождаться решения школы (отслеживать статус можно в личном кабинете).
6. Получить уведомление об успешном получении заявления.
   
  Чтобы упростить процесс подачи заявления на зачисление ребенка, рекомендуется заблаговременно проверить в личном кабинете персональные данные, а также добавить сведения о детях.

Какие сведения необходимо указать в заявлении?
 Заявление о зачислении ребенка в первый класс должно содержать:
1. фамилию, имя, отчество (при наличии) ребенка.
2. Дату рождения ребенка.
3. Адрес места жительства и (или) адрес места пребывания ребенка.
4. Фамилия, имя, отчество (при наличии) родителя(ей) (законного(ых) представителя(ей) ребенка.
5. Адрес места жительства и (или) адрес места пребывания родителя(ей) (законного(ых) представителя(ей) ребенка;
6. Адрес(а) электронной почты, номер(а) телефона(ов) (при наличии) родителя(ей) (законного(ых) представителя(ей) ребенка или поступающего.
7. О наличии права внеочередного, первоочередного или преимущественного приема.
8. Потребность ребенка в обучении по адаптированной программе по заключению ПМПК и согласие родителя на данную программу.
9. Согласие родителя(ей) (законного(ых) представителя(ей) ребенка на обучение ребенка по адаптированной образовательной программе (в случае необходимости обучения ребенка по адаптированной образовательной программе);
     Также родителям нужно подтвердить, что они ознакомились с лицензией и уставом на образовательную деятельность и соглашаются на обработку персональных данных.



 Какой список документов необходим  для зачисления в школу?
     Полный перечень документов, которые потребуется при зачислении в первый класс, включает:
1. Копию документа, удостоверяющего личность родителя (законного представителя) ребенка или поступающего.
2. Копию свидетельства о рождении ребенка или документа, подтверждающего родство заявителя.
3. Копию документа о регистрации ребенка или поступающего по месту жительства или по месту пребывания на закрепленной территории или справку о приеме документов для оформления регистрации по месту жительства (в случае приема на обучение ребенка или поступающего, проживающего на закрепленной территории, или в случае использования права преимущественного приема на обучение по образовательным программам начального общего образования).
     Это базовый набор документов, который потребуется всем будущим первоклассникам. В зависимости от ситуации в школе дополнительно запрашивают:




1. Копию свидетельства о рождении братьев или сестер, которые посещают данную школу.
2. Копию документа, подтверждающего установление опеки/попечительства.
3. Копии документов, подтверждающих право на внеочередное или первоочередное зачисление (справку с места работы родителей);
4. Копию заключения ПМПК — психолого-медико-педагогической комиссии.
5. Согласие родителей на прохождение обучения по адаптированной программе.
6. Документы, подтверждающие законность пребывания на территории РФ (для иностранных граждан).
7. Разрешение комиссии о приеме в первый класс ребенка возрастом до шести с половиной лет или более 8 лет.
Как узнать, какие дома закреплены за школой?
      Закрепленная за школой территория – это определенный район или участок, где находится дом, в котором  ребенок зарегистрирован по месту жительства. По сложившейся практике за школой закрепляют близлежащие дома. На официальных сайтах, информационных стендах общеобразовательных  организаций размещена информация о том, какие дома закреплены за ее территорией. 
Сколько лет должно быть ребенку?
В 1 класс зачисляются дети, которым на 1 сентября исполнится 6 лет и 6 месяцев при отсутствии противопоказаний по состоянию здоровья, но не позже достижения ими возраста восьми лет.

 Прием детей в первый класс, не достигших к началу текущего учебного года 6 лет и 6 месяцев, или старше 8 лет, в общеобразовательные организации осуществляется только с разрешения Комитета  образования  администрации
Акшинского  муниципального округа по заявлению родителей (законных представителей). 
Прием детей в первый класс, не достигших к началу текущего учебного года 6 лет и 6 месяцев, или старше 8 лет, осуществляется только при наличии свободных мест в общеобразовательной организации. 



У кого есть льготы по зачислению в первый класс?
      Льготами по зачислению ребенка в 1 класс обладают дети с первоочередным, преимущественным или внеочередным правом зачисления.
Первоочередным правом зачисления обладают дети:
- сотрудников полиции (в том числе, погибших и уволенных по состоянию здоровья);
- находящиеся на иждивении сотрудника полиции;
- сотрудников ОВД;
- сотрудников ФСИН, МЧС, ГНК, ФТС (в том числе, погибших);
- военнослужащих по месту проживания семей.
      Преимущественное право имеют дети, чьи братья/сестры уже посещают эту школу. При этом школа для реализации льготы может быть любая, не обязательно по месту прикрепления. Даже если у брата и сестры разные фамилии, это никак не влияет на преимущественное право зачисления.
        Дети с льготами имеют первоочередное право зачисления в школу только по месту жительства.


Вся подробная информация по приему в 1 класс 2022-2023 учебного года размещена на сайте Комитета образования Акшинского муниципального округа на главной странице по ссылке:  https://mouo.aksh.zabedu.ru/?preview_id=121&preview_nonce=27c85a6269&preview=true РОДИТЕЛЯМ БУДУЩИХ ПЕРВОКЛАССНИКОВ, а также на официальных сайтах школ.


















